



EURO 2012
POLAND-UKRAINE

观兰 / 直观

汇祥 HUIXIANG 电动跑步机
专注品质 所以领先

2012年6月17日 星期日
编辑:杨飞越 美编:许雁爽 组版:秦川

齐鲁晚报 B 欧洲杯 03

2012 欧洲杯特刊

www.chinahuixiang.com



雨神给法兰西带来“夺冠”联想

缺谁,都不能缺布兰克

本报特派记者 胡建明

大雨影响比赛,1974年的世界杯也有过,那就是西德队对波兰队的那场著名的法兰克福水战。最终,西德队1:0战胜了波兰队,获得了冠军。以史为鉴,有法国球迷认为,只要法国队能这样一直赢下去,他们也很有夺冠的希望……

现在的这支法国队绝对可以算是近年来最团结的。2006年,虽然法国杀入世界杯决赛,但以齐达内为首的老将对主帅多梅内克并不

满意;2008年,多梅内克在老将新人的使用上摇摆不定,最终小组垫底;2010年,阿内尔卡对多梅内克的指责更让法国队成为全世界的笑柄。国家队层面上,内讧会使得一支球队分崩离析,本届欧洲杯上的荷兰队就证明了这点。而此前的法国队,给人就是这样一种各自为战的感觉。

布兰克上任后,他所做的第一件事就是让法国队上上下下都拧成一根绳。队内更衣室气氛良好,球队和足协、媒体也相处融洽。法国队阵营中,布兰克是场上主帅,他的顶头上司法国足协主席格勒阿特也始终和法国队呆在一起。

涉及到法国队的战术安排,格勒阿特从不介入,他甚至从不回答记者的提问。只有到封闭训练的时候,他才挺身而出,为法国队当挡

箭牌。纳斯里在英法大战后爆出“闭嘴”一词后,格勒阿特甚至专门找到记者们谈话,并且希望他们不要在这样的细节上炒作。

法国队所在的小组并不弱,但球队前两场比赛表现非常出色。1:1战平英格兰的比赛中,法国队全场共有21脚射门,其中15脚都是在禁区外完成,这是本届欧洲杯迄今为止的最高纪录。与东道主乌克兰队一战,球队很好地顶住了主场球迷给予的压力,一个干净利落的2:0,彰显出球队的实力。里贝里、本泽马与纳斯里三位球星在比赛中并未像荷兰队那样各自为战,两翼齐飞的战术让法国队打出了漂亮的反击,给梅内与卡巴耶制造了进球机会。

低调务实,却不敢让人小视,这就是布兰克率领的法国队。还记得1998年世界杯上那支优秀法

国队吗?那时,每次法国队进球后,都会有一名高大后卫习惯性地亲吻门将巴特兹的光头。这名后卫就是法国队现在的主帅布兰克。

布兰克说,是团结让那届法国队获得了1998年的世界杯冠军。如今,法国队又拾起了团结的利器,大踏步地向前迈进。在本届欧洲杯16支球队当中,法国队的平均年龄为26.7岁,很多人都认为,这个年龄段的球队是最容易取得成绩的时候。自从布兰克上任后,法国队已经取得了23场不败的好成绩。

但也有球迷认为,法国队要想取得更好的成绩,还需要让自己的打法变得更有激情,这不,在法国队与乌克兰队的比赛中,又有一名球迷在看台上睡着了……

(华沙6月16日电)

◀布兰克的指挥与用人是法国队致胜的秘诀。(资料片)

英国广播公司(BBC)日前播出了一集欧洲杯巡礼系列纪录片“Stadiums of Hate(球场之恨)”,描述了欧洲杯东道主足球赛场上的种族主义及暴力事件。看过这部纪录片的球迷,都对画面中展示的一切感到震惊和恐惧。BBC拍摄的这部纪录片,旋即在欧洲范围内掀起了轩然大波,英格兰前队长坎贝尔甚至呼吁英格兰球迷在欧洲杯期间别去乌克兰和波兰看球,阿什利·科尔、张伯伦和莱斯科特的家人们最终也做出了一个艰难的决定——不去现场看欧洲杯。乌克兰和波兰政府顿时成为众矢之的。

你为什么恨他?

BBC纪录片《球场之恨》激怒欧洲杯东道主

本报特派记者 胡建明

东道主驳斥:

德国和西班牙更严重

纪录片播出后,乌克兰和波兰官方随即予以了反击,认为其是“极为片面地,极大地夸大了事情的严重性”,并强调欧洲杯“非常安全”。乌克兰前锋舍甫琴科也公开表示:“我们根本没有真正的种族歧视问题。这个国家一向都比较安宁,人们也非常友好。我们会向远道而来的客人表达自己的热情。”

21岁的波兰本土球迷Michal告诉记者,他看过这部已被列为禁片的《球场之恨》,“他们只是把一些疯狂的镜头剪辑在一起,让观众产生一种错觉,认为这种现象在波兰很常见,其事实并非如此。我自己就经常去球场看球,很少看到这类场景,球迷们大多是为了看球而去的,不会故意针对哪位黑人球员。”

记者随后采访了几位波兰球迷,在他们看来,乌克兰和波兰的情况并不是最严重的,“比如德国、西班牙等足球大国,他们的问题都比乌克兰和波兰要严重得多!”

欧足联表态:

调查“巴洛特利事件”

在意大利与西班牙的小组赛中,格但斯克市政球场的大部分看台被西班牙球迷占据,意大利的黑人前锋巴洛特利是他们奚落嘲讽的焦点人物。只要巴神一拿球或者丢球,西班牙球迷就会出言讥讽,不过他们喊的并不是“猴子”,而是“巴洛特利,回家吧!”之类的话语,外加一些嘘声,不算太过分。至于喊“猴子”的球迷,应该离记者所在的看台较远,所以记者并没有亲耳听到。

近日,西班牙球迷组织公开承认,有大约200名球迷对巴洛特利有种族主义行为。欧足联表态将进一步调查此事,向本届欧洲杯上发生的一系列种族问题开火,罚单随时可能下达。

欧洲媒体称:

别指望一个夏天改变

对于种族歧视问题,常年报道

国际足球的媒体记者自然有发言权。来自俄罗斯TV100电视台的记者Sergey说:“种族歧视从来都不是一只猴子、一根香蕉的问题,最重要的问题是人。”Sergey解释说:“在美国底特律的冰球比赛中,还有球迷向场内丢死耗子和死鱼,难道那不是种族歧视吗?”为什么这些人要这么干呢?Sergey说:“是因为他们希望媒体去报道,进而大家都来谈论他。”

Alexander是德国IDF电视台的记者,他认为波兰的种族歧视现象确实比较严重,但比起几十年前,情况正在朝着“好的方向”改变,“你不可能指望在一个夏天就能改变这一切,要改变这少部分人的观念,一届欧洲杯远远不够。”

(华沙6月16日电)



熬夜看球

舌尖上的足球

王大为

欧洲杯打了两轮,老王的腰围长了近一寸。究其原因,主要是兄弟送了个啤酒杯,此杯产自慕尼黑,形状也如拜仁的弟兄们一般高大,倒满此杯需大瓶啤酒两瓶。兄弟知道老王看球不可没有啤酒,便投其所好。为小法的劲射干杯!为诺伊尔的扑救干杯!为难舍难分的爱尔兰干杯!为乌克兰美女干杯!老王的肚子就这么大起来了。

据媳妇考证,老王是个好吃贪杯的人,每到一个新去处,必先品其美食饮其美酒。老王觉得这样其实挺好,就跟爱看足球一样,至少说明你是个热爱生活的人。何况老王不是光吃不动,昨天老王就以全场跑动一万二的小猪为榜样,以100多米的时速在操场上狂奔了3000米。

一个半月前,在离马赛不远一个叫卡西的小镇,老王跟足球和美食有过一次艳遇:海港边一个精致的小餐馆里,一份火候恰到好处的烤地中海狼鱼,配一杯冰过的葡萄酒,四十多度的“闹你闹”,鱼的鲜美和酒的甘冽,似乎至今还在舌头上跳动。微醺薄醉中,欧冠半决赛第二回合开打,切尔西在诺坎普以一场荡气回肠的平局,斩巴萨于马下。

乌克兰雷电大雨,英乌比赛推迟,在苦苦等待时,老王肚中饥饿,到厨房火速油炸“知了猴儿”一盘救场,一小时后比赛恢复,“知了猴儿”已随啤酒全部下肚。老王一边看舍甫琴科前后场忙活,一边瞎想:多年以后,会不会一吃“知了猴儿”就想起老舍瓦,或者一看到老舍瓦就想吃“知了猴儿”?

◀巴洛特利曾放言,“谁对我扔香蕉,就杀了他。”

欧洲杯16队中15队有“外援”

本报特派记者 胡建明

本届欧洲杯的16支参赛队中有15支拥有“非本国血统”的球员。

所有参加本届欧洲杯的球队中,只有俄罗斯队全部队员是“根正苗红”的俄罗斯人。而“混血”纪录保持者是法国,在法国足球队中有13名球员的根在国外。荷兰队紧随其后,有9名球员有外国“血统”。克罗地亚队和爱尔兰队分别有8名外国“血统”的球员。波兰队有5名外国“血统”的球员,希腊队、葡萄牙

队以及瑞典队也有5名外国“血统”的球员。

外国“血统”球员主要是指具有双重国籍或者父母中有一人来自他国。本届欧洲杯上的“归化”分子不胜枚举:娱乐元素无极限的意大利“巴神”本是加纳人,葡萄牙后卫佩佩原为巴西人,德国人伯尼施正代表波兰队享受东道主待遇。德国队更夸张,集结了波兰人波多尔斯基、土耳其人厄齐尔、突尼斯人赫迪拉、

西班牙人戈麦斯、加纳人博阿滕等一大批“国际友人”。“归化”是有着厚重历史积淀的积极产物。它能让一支平庸的队伍实力迅速大增,能让球员合理地增加一个生存环境。

(华沙6月16日电)

延伸阅读